



2023年8月8日 星期二

第771期 本刊今日4版

国内统一连续出版物号 CN13-0033

对党忠诚 服务人民
执法公正 纪律严明

逆行迎战暴雨 撑起平安“晴空”

——我省广大公安民警辅警全力投入防汛抢险救灾工作记事

□ 岳新茂

近日,受台风“杜苏芮”等多重因素影响,我省多地遭遇强降雨恶劣天气,来势猛、范围广、强度大。我省公安机关和广大民警辅警以最高标准、最严要求、最快速度,全力投入防汛抢险救灾各项工作。

抢险救援、疏导交通、守护堤岸、转移群众、抢救财物,道桥旁、路面上、社区中、村庄里,警笛声、警徽熠熠,哪里有危险,哪里就有公安民警的身影……

危难之际的紧急救援

7月30日,赞皇县遭遇特大暴雨袭击,西南部山区降雨量最大监测点超过400毫米。

“嶂石岩景区因持续暴雨,部分游客被困山上,情况危急。”9时,赞皇县公安局接到报警后,迅速投入警力进行游客疏散转移、道路交通疏导。经过三个小时的工作,被困在山上的50名游客得到成功疏散转移。

12时,一下山的小轿车遭遇泥石流被堵在路上。嶂石岩派出所所长权璐带领辅警郝月鹏迅速赶往救援。在没膝的水中,两人拄着铁锹一步一滑地来到车旁,先搀扶着车里的三名游客转移到路边安全地带,又找来铲车清理道路,经过5个小时的救助,最终三名游客被安全护送下山。

8月1日11时,雄安新区公安局雄安枢纽片区分局接到报警:两名工作人员在雄安站南大堤分洪道内观察水位时,因水位突然上

涨被困在泄洪渠内,生命危在旦夕!分局立即组织民警携带救生衣、救生圈等救援装备出警,同时向应急救援、120急救中心等部门通报情况。

现场分洪道周边,土质松软、道路泥泞,车辆难以通行,民警只能脱掉鞋子光脚踩着半米深的淤泥区,翻越北大堤到达现场,水流湍急,难以下水营救,最后,民警和消防救援人员通过无人机、抛绳器等设备将救生圈、救生衣、救援绳精准运送给被困男子……经过1个多小时的不懈努力,被困二人成功脱险。

截至8月6日,我省公安机关共出动警力66.7万人次,累计协助疏散、转移受灾群众100余万名。

高速路上的担当守护

高速公路是社会经济平安发展的“大动脉”。受持续性强降雨影响,我省部分高速公路突发洪水、泥石流等自然灾害。当车辆进水“趴窝”、驾乘人员被困,是赶过来的高速交警“荧光绿”,用一个个坚定的身影化身为高速路上的“灯塔”,指引着群众的平安出行路。

7月31日8时,高速交警博野大队副大队长常亮巡逻至津石高速石家庄方向207公里处时发现,该路段路面积水严重,已经有多辆私家车被困在水中,部分车辆内还有乘客在苦苦等待。“这样可不行!一会儿水更多,人员必须抓紧转移!”二话没说,常亮跳入齐腰深的水中,一个个去帮助惊魂未定的群众从车内安全转移。然后,他

又打电话通知清障部门调来装载机,将被困8辆汽车拉离积水路段,安全拖走。

“谢谢你!高速交警好样的!……”脱险的群众不由得为常亮鼓起掌来。

当人民群众需要的时候,警察必须冲锋向前。7月31日10时,张家口市南部G95首都环线高速375公里处发生山体滑坡,泥沙冲毁树木、道路,造成过往的一辆货车当场侧翻,双向道路阻断。接报警后,高速交警涿鹿大队大队长丁剑第一时间带队赶往现场。此时,大雨滂沱,二次滑坡的概率极高,丁剑带着中队长袁泽毫不犹豫地跳入齐腰高的泥沙中,深一脚浅一脚赶到侧翻货车旁边,砸碎车玻璃,将腿部受伤的司机转移到安全地带。

那一夜,辖区先后又有3处山体滑坡,被困滞留车辆多达上百辆。涿鹿大队17名民警辅警连续奋战12小时,清理道路,疏导被困滞留车辆300余辆,救助转运被困人员50余人,将受损车辆全部拖到附近服务区……一个个“泥警”几乎累瘫。

逆行身影的感人瞬间

涿州告急!连日来,涿州市经历特大暴雨,大量民房被淹、群众被困。

7月30日20时,涿州市公安局刁窝派出所民警孙浩宸接到命令,到辖区转移部分被困群众。当行至徐里营村附近时,发现一辆小汽车在积水中抛锚,一名女子被困车内,看到警车经过大声

招手呼救。孙浩宸立即下车,冒雨蹚过没膝盖的积水走到被困车辆旁边,将自己的救生圈戴在了女子身上,搀扶着她走出被困水域。“谢谢警察!”这名惊魂未定的女子看着浑身湿透的孙浩宸充满感激。

“请大家别急,让老人和小孩先转移!”8月1日14时,涿州市公安局交警大队辅警何远洋正站在范阳桥西积水中疏导转移群众。他发现转移群众中有一个年轻的母亲,怀里抱着一个襁褓中的婴儿,赶紧上前接过婴儿,稳稳地托举在手上,蹚过水深区域,转移到安全地带。2个多月大的婴儿一声未哭,始终安稳地睡在警察叔叔的怀里。这一幕被拍摄上网后,感动了很多网民。

8月2日12时,涿州市公安局桃园派出所副所长周部伟带领辅警马铭缘、管伟、孟松楠赶往西坛村方向解救被困群众。当看到冲锋舟上前来救援的民警,受困群众大声地高喊着:“警察来了,警察来了,咱们安全了!”转移走十几位受困群众,周部伟穿着早已浸湿的警服,马不停蹄地赶往了下一处需要救援的地方……

涿州市刑警大队松林店中队中队长张钊从7月31日夜投入救援,到现在已经和同伴转移出了一百多名被困群众。在灾情严重的大石桥菜市场,有一家5口被困在仓库的房顶最高处。他打碎玻璃,救出了一家老小。“灾难面前,警察必须冲在前面,这是我们的责任使命!”他说道。

坚决打击谣言 维护企业权益

邯郸公安机关查处两起网络造谣抹黑企业案

河北法制报讯 (记者 张志青)近日,邯郸市公安局在工作中发现,有网民发布不实信息,造谣抹黑当地企业,在社会上产生恶劣影响。经公安机机关查证,涉案人均已受到处罚。

7月25日,一网民在某平台发布视频称某面粉企业因添加致癌物硼砂被查。该信息涉及邯郸市重点企业食品安全,经多方核实,该企业未发生此类食品安全事故,此信息属谣言信息,破坏了该市营商环境和经济秩序。

邯郸市公安局网巡支队立即开展落地查证工作,并指导大名县公安局开展案件办理。经查,信息发布人为湖北省孝感人计某某,其为了博取点赞、关注,吸引流量牟取利益,故意捏造谣言信息在某平台发布。抖音账号“醉梦红尘”将该谣言信息重新编辑后发布,该账号使用人为山东的魏某,其称是在某头条上看到某面粉企业的相关不实信息,为了博取眼球,赚取流量,在未核实信息真假的情况下,使用AI剪辑视频软件制作了一个关于某面粉企业添加致癌物硼砂的作品,并发布到其抖音账号上,造成106.9万次点击,对某面粉企业造成了较大的影响。

计某某和魏某到案后,对自己的违法行为供认不讳,对发布不实信息

的行为感到后悔,二人均在其发布不实信息的平台发布致歉声明,消除对某面粉企业造成的不良影响。大名县公安局机关依据治安管理处罚条例,依法对二人以虚构事实扰乱公共秩序处以行政拘留5日的治安处罚,并对其造谣网络账号采取关停注销措施。

7月20日,公安机关在工作中发现,一网民在某平台发布视频称邯郸一钢厂发生重大事故,65吨钢水全部漏了。该信息涉及该市重点企业生产安全,经多方核实,该市未发生此类安全事故,此信息属谣言信息。

邯郸市公安局网巡支队立即开展落地查证工作,指导邯郸市公安局太行分局开展调查。经查,信息发布人为邯郸人孟某某,其为博人眼球和获取流量,编造虚假信息发送到某平台。孟某某对某对违法的违法行为供认不讳。太行分局按照相关法律对孟某某作出罚款500元的治安管理处罚。

据了解,邯郸市公安机关正在持续深入开展网络谣言打击整治专项行动,邯郸市公安局和邯郸市互联网信息办公室联合发布了《关于依法加强本地“自媒体”管理及打击整治网络谣言的通告》,坚决打击整治网络谣言,维护该市良好营商环境和网络秩序。

沧州出台16条措施

推动农村交通安全治理模式向事前预防转型

河北法制报讯 (通讯员 孔大龙 孙德风 记者 张志青)日前,沧州市制定出台16条措施,全面防范化解农村道路交通安全风险隐患,推动交通安全治理模式向事前预防转型,积极构建内外联动、部门联合、上下联动的农村道路交通安全宣传教育工作格局,确保农村道路交通安全。

16条措施以宣教干预为切入点,紧盯“一老一小”、务工务农等重点群体,推动农村宣传栏、大喇叭、微信群以及校园宣教课全覆盖,提升广大农村群众交通安全意识。

16条措施以劝导管理为发力点,将警务重心转

向管理薄弱的农村地区,紧盯源头隐患、重点车辆、劝导管理,常态化开展农村面包车清查起底工作,对辖区面包车所有人(驾驶人)集中开展交通安全警示教育,针对易引发群死群伤交通事故的农村面包车、6座以上小客车,每周进行数据筛查、分析研判,开展安全宣教,另外还要在精准警示、窗口宣传、主题宣讲、警示教育等方面做好文章。

沧州市将农村道路交通安全管理特别是宣教干预工作纳入平安建设、安全生产考核内容,对失查、失管、失职的严肃追究责任,并定期挂账督办,严肃追责问责。

秦皇岛交警为“两客一危”企业系紧“安全带”

旅游旺季 安全同行

河北法制报讯 (刘亮)近期,秦皇岛公安交警联合交通运输部门组织全市客运企业开展“除隐患、防事故、保安全”专项行动,进一步督促客运企业严格落实交通安全主体责任,引导驾驶人提高安全驾驶意识,减少安全事故发生。

8月2日,秦皇岛交警走进辖区客运公司,实地开展交通安全检查、隐患排查及宣教活动。民警来到客运场站,重点了解了客运车辆的安全运行、监控平台使用情况,逐项检查了轮胎、安全带、灭火器、车门开启以及玻璃锤、道路应急三脚架、安全消防器材的存放和使用情况。之后,民警对客运驾驶人进行了安全教育宣讲,要求他们树立“安全第一”的行车思想,企业驾驶人逐一签订了夏季交通安全责任状。

8月3日,民警深入卓诚燃气运输、拓威运输等危化品有限公司开展安全检查,对危化品车辆动态监管平台的使用情况、车辆台账以及车辆安全标识、灭火装置、轮胎制动等情况逐一查看,要求企业及时整改检查中发现的安全隐患,落实好道路安全主体责任,时刻绷紧交通安全弦。民警告诫危化品运输车辆驾驶人杜绝酒醉驾、“三超一疲劳”等违法行为的发生,强化交通安全底线思维和交通事故预防红线意识,全力保障广大交通参与者的生命财产安全。



近日,宁晋县公安局交警大队民警走进辖区幼儿园,开展“交通安全进校园”主题宣传活动。民警用通俗易懂的语言,结合趣味小故事,教孩子们辨识交通标志、交通指示灯,区分人行道、车行道和盲道,并提醒大家外出时要时刻牵紧家长的手,过马路时要走斑马线。同时,民警引导孩子们当好交通安全知识宣传员,把学到的知识与父母分享,一起遵守交通规则,共同做到文明出行。

李东海 摄

让群众体验多元车驾管优质服务

——张家口市交警支队车管所创建“党旗引领·车管先行”党建品牌纪实

□ 田春雷

作为公安系统的窗口单位,车管所业务联系着千家万户。近年来,张家口市公安局交警支队车管所坚持党建与队建深度融合,管理与服务同步提升,充分发挥党支部战斗堡垒和党员先锋模范作用,倾力创建“党旗引领·车管先行”党建品牌,推动服务争先创优。

强化思想建设 铸牢忠诚警魂

一直以来,该所持续推动党内教育从集中性向经常性拓展、从“关键

少数”向全体党员延伸,引导全体民警辅警坚定理想信念、筑牢思想根基。依托“三会一课”“主题党日”、集中学习、周例会等组织生活,组织全体民警辅警强化党建学习,为队伍建设奠定理论基础,做到学思用贯通,知信行统一。

在此基础上,支部带领全体党员通过走进红色基地、瞻仰革命先烈、重温入党誓词、讲党课等活动,激励党员传承红色基因、坚守初心使命,推动理论学习入脑入心;通过诵读红色经典、学习先进事迹、开展文体竞赛等品牌活动,筑牢忠诚警魂,成为

党员思想武装和自我教育的高效“引擎”。

加强阵地建设 发挥模范作用

59岁的殷守君是车管所第一党支部中年龄最大的在职党员,也是支部公认的模范先锋。尽管还有一年即将离开工作岗位,但这几日,殷守君还是勇于接受了“新挑战”——他与同事一起参与了建模工作,为驾驶员考试监管工作提供科技支撑。

殷守君坦言,一开始,面对“互联网+”“警种实战建模”等新鲜事物,感到无从下手。为此,他积极学习“充

电”,多次参加建模实战培训,从点滴学起、从基础练起,在他与同事的不断努力下,最终建成28个考试监管模型,实现了事前预警、事中监管、事后分析的全方位监管。今年7月,因表现突出,他获评全市优秀党务工作者称号。

近年来,车管所充分发挥“头雁”作用,在殷守君等党员模范的带动下,全体党员多渠道、多举措提升“会服务”能力。开展知识竞赛、大讨论等活动,让全体党员以学促知、以知促行、履职尽责、担当作为。(下转第6版)